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Lluvia Acida

La lluvia que cae de las nubes contaminadas se
dencmina como lluvia acida. La lluvia normal es
ligeramente 4cida, pero algunos contaminantes fa
hacen atin mds, y a veces, tan fuerte como el vinagre.
Estos contaminantes son el biéxido de azufre y los
éxidos de nitrégeno que fluyen de la mayoria de las
chimeneas de las centrales de energia y de los escapes
de los automdviles. Se mezclan con la humedad del
aire, formando scluciones deébiles de dcidas sulfirico
y nitrico, que transportados en nubes, por el viento,
caen como lluvia. Aproximadamente, |/5 parte del
biéxido de suifuro presente en el aire procede de los

volcanes, pero la mayor parte del

bioxido de sulfuro y de los
oxidos de nitrogeno
proceden de la quema
de combustibles fosiles
en las centrales pro-
ductoras de electricidad.
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‘ conferida en una sustancia. A menos

El PH indica la cantidad de icido

PH, mayor cantidad de dcido. La
lluvia con un contenido de PH inferior a 5
es fluvia dcida. La lluvia icida tiene un efecto
devastador en los rios, lagos y bosques. Vuelve icida
el agua de los rfos y lagos, arrastra nutrientes y libera
aluminio del suelo hacia los lagos. La combinacién de
acido y aluminio en el agua mata a los peces, y deja
lagos de agua cristalina cubiertos de algas y musgos
que reducen atin mas la variedad de vida en el agua.
Los drboles de los bosques, privados de nutrientes v
envenenados por el aluminio, pierden sus hojas ¥,
lentamente, mueren.

L2 lluvia acida también puede dafar cosechas, ataca a la
piedra labrada, destruyendo asi muchos monumentos
historicos.

La lluvia #cida contenida en las nubes puede ser
arrastrada por el viento a unos 500 kilémetros diarios.
La contaminacién puede trasladarse asi de un pais a
otro, situado a miles de kildmetros. Las altas chimeneas
contribuyen a que el humo ltegue mds lejos.

Este tipo de contaminacién amenaza también nuestra
salud. El agua potable puede contaminarse con
sustancias quimicas liberadas por la lluvia acida. El
aluminio y el plomo presentes en el agua pueden alterar
el funcieramiento del sistema nervioso. El mondxido de
carbone puede provocar somnolencia, dolores de
cabeza y enfermedades alérgicas.

Para luchar contra el probiema de la lluvia icida, es
necesario que las industrias cambien algunos de los
sistemas de produccién. Reduciendo la contaminacién
se contribuye a solucionar este problema, Un modo de
reducirla es al utilizar las denominadas energias alternas,

como la energia solar y la energia del viento
(edlica), entre otras que no
cohtaminan y no se
agotan,

Efecto de
Invernadero

En la Tierra se dan las caracteristicas necesarias que
hacen posible la vida. El sol proporciona calor y
energia, y la atmosfera regula la temperatura. Sin
embargo, este equilibrio se halla hoy dia amenazado.
Uno de los efectos de la contaminacion
del aire es que los gases que la
provocan retienen el calor en las
capas bajas de la atmosfera, un
fenémeno denominado como
efecto de invernadero. La
consecuencia de ello podria ser un
incremento generalizado de las temperaturas de la
Tierra. Los rayos del Sol pasan a través de la atmdsfera
e impactan el suelo, recalentindolo. La Tierra
recalentada irradia ese calor de nuevo en el ambiente,
pero ese calor no vuelve al espacio.

Sin el efecto de invernadero, la superficie de la Tierra
estaria, al menos, cuarenta grados celsius més fria de lo
que estd, pero la concentracion de biéxido de carbono
en la atmosfera ha estado aumentando dramdtica-
mente desde !a revolucién industrial. Esto es,
principalmente, debide a la quema de combustibles
fosiles. Al principio, fue carbén, después se uso
también petrdleo; ahora quemamos carbén, petroleo
y gas natural, Nadie sabe realmente, en detalle, cudles
serin los efectos del aumento de gases de
invernadero, pero los cientificos esperan que la
temperatura media de la Tierra subird de unos 5 a 9°
F. si se duplica el efecto del bioxido de carbono. Este
no es el Gnico responsable del problema; también estd
el vapor de agua, el metano, el éxido de nitrégeno y el
ozono. Todos ellos se encuentran de forma natural en
la Tierra. Para que la temperatura de la Tierra



permanezca constanie, ho se debe alterar el equilibrio
de estos gases en la atmdsfera. El hacerlo, crea un
aumento de lluvias en algunas areas, disminucién de la
produccidn agricola, erosion de los suelos, extincién
de las especies, aumente del nivel del mar al derretirse
el hiefo de los polos, e inundacidon de costas e islas
enteras; ef clima en ciertos lugares serd mas seco y
mads caliente, empeorardn ia contaminacién del aire y
los preblemas de salud y habri una creciente demanda
de energia y agua. No sélo las plantas y los animales
se verian afectados; incluso los seres humanos podrian
tener dificuitades para sobrevivir en tales condiciones.

Dano a la
Capa de Ozono

El calentamiento global de la Tierra es posible de evi-
tar, Podemos utilizar alternativas de energia. En los
procesos de obtencidn de
estas energias, no se libera
bioxide de carbono en la
atmésfera. También pode-

mos ahorrar energia en
nuestros  hogares y las
industrias pueden utilizar sistemas
de fabricacion que contaminen menos. Sembrar
arboles ayuda a contrarrestar en cierto grado este
preblema.  Los drboles actian come filtros,
removiendo el carbono del CO2 y almacenindolo
como celulosa en el tronco, a la vez que devuelven
oxigeno a la atmosfera.

El ozono forma una delgada capa que envuelve la
Tierra, protegiende al planeta y sus habitantes de la
accion directa del Sol. Sin esta capa, llegarian a la
Tierra niveles mortales de radiacion utitravioleta. Una
mayor exposicion a estos rayos significa cincer en la

piel, ceguera y dafios al sistema inmunoldgico. Haria
descender la pesca, alteraria el equilibrio de la vida
marina, retardaria el crecimiento de las plantas ¥
destruiria la estructura quimica de pinturas y plasticos.
El ozono esti en un procesc constante de ser creado
y destruido. Las velocidades a las que ocurren fas
reacciones quimicas en este proceso determinan la
cantidad de pzono presente en la atmésfera. Varias
sustancias quimicas afectan, en gran medida, la
velocidad de descomposicion del ozono, actuando
como agentes catalizadores en las reacciones. Entre
estas sustancias, estan los clorofluorocarburos que se
utilizan come propuisores en aerosoles y en la
industria de la refrigeracion. Entre los gases que aceleran
la descomposicion del ozono, se encuentran el éxido y
aquellos que contienen cloro y flior.

El mayor contribuyente al dafio de la Capa de Ozano
es el clorofluorocarburo, pero no podemos descartar
que la quema indiscriminada de combustibles fasiles
también afecta a esta capa.

El porcentaje global de la capa de ozono ya destruida
es de 3 a 5%. Para disminuir el adelgazamiento de la
capa de ozono, se debe evitar la emisién de
clorofluorocarburos, evitar el uso de productos
empacados en envases hechos con «foamy y limitar el
uso excesivo de los automdviles, ya que los gases de
los escapes de estos contienen un gas venenoso gue
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ademds, dana al ozeno.




